

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе

Титаренко Елены Петровны

на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности

5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки на тему:

**«Соглашение в системе осуществления семейных прав
и/или исполнения семейных обязанностей»**

Научное исследование, проведенное Титаренко Еленой Петровной, посвящено актуальным для науки семейного права вопросам договорного регулирования семейных отношений.

Диссертационное исследование Титаренко Е.П. имеет фундаментальный характер, ее структура отличается четкостью и завершенностью. Научная работа посвящена выявлению и анализу особенностей регулирования семейных отношений посредством заключения соглашений. Автором сформулировано авторское понятие соглашения, определены границы договорной свободы субъектов при заключении соглашения, обосновано применение критерия интереса при делении соглашений на виды, выявлены особенности соглашений с приоритетом частного интереса и соглашений с приоритетом публичного интереса, исследована динамика соглашений, а также выявлена специфика признания семейно-правовых соглашений недействительными.

Следует отметить, что в процессе написания диссертационной работы автором был изучен большой объем научной литературы в области семейного и гражданского права, судебной практики, иных источников, успешно применены общие и специальные методы исследования, что позволило раскрыть тему работы в соответствии с поставленной целью и задачами.

Диссертация Титаренко Е.П. является результатом кропотливой, продуктивной работы и содержит анализ научного и эмпирического материала, а также новые теоретические результаты по заявленной теме.

Обоснованность выводов обусловлена глубоким знанием нормативных источников, научной литературы в сфере договорного регулирования семейных отношений. Теоретические положения, сформулированные в диссертации, могут быть применены в законотворческой деятельности с целью совершенствования семейного законодательства, при подготовке и преподавании курса семейного права.

Положения, выносимые на защиту, обладают научной новизной и не рассматривались в других научных источниках. Выводы, полученные в результате исследования, позволяют получить представление об авторском видении соглашения в системе осуществления семейных прав и/или исполнения семейных обязанностей. Автором определены перспективы развития в дальнейшем темы диссертационного исследования.

В ходе выполнения диссертационного исследования Титаренко Е.П. выполнены все требования Положения о присуждении ученых степеней для представления диссертации к защите. Структура диссертации обусловлена заявленной темой исследования и включает в себя введение, три главы, включающих в себя шесть параграфов, заключение, список литературы и приложение. Научная работа написана грамотно, стиль изложения научный, отсутствуют методологические неточности, некорректные заимствования.

В период написания диссертационного исследования Титаренко Е.П. работала старшим преподавателем кафедры гражданского права ФГБОУ ВО «Тверской государственной университет». Промежуточные результаты научной работы рассматривались на заседаниях кафедры, использовались при проведении занятий по курсу «Семейное право», докладывались на всероссийских и международных конференциях. Е.П. Титаренко проявила себя ответственным, грамотным, целеустремленным исследователем, обладающим аналитическим складом ума. Автор в полной мере владеет научным и эмпирическим материалом по теме диссертации, имеет необходимую теоретическую подготовку, навыки научно-исследовательской деятельности.

Основные положения диссертационного исследования отражены в одиннадцати статьях, семь из которых опубликованы в научных изданиях, включенных в перечень российских научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертационных исследований.

Полагаю, что диссертационная работа Титаренко Е.П. является самостоятельным, оригинальным исследованием. Научная новизна и научная ценность полученных результатов не вызывают сомнения. В диссертационном исследовании Титаренко Е.П. представлен анализ соглашения как семейно-правового акта, заключаемого с целью определения способа и порядка осуществления семейных прав и/или исполнения семейных обязанностей. В работе представлено решение научной задачи, имеющей значение для развития теории семейного права, а также юридической практики. Считаю, что Титаренко Е.П. успешно завершила работу над диссертацией на соискание ученой степени кандидата юридических наук, исследование может быть представлено к публичной защите. Е.П. Титаренко заслуживает присуждение ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Научный руководитель,
доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный юрист Российской Федерации,
декан юридического факультета,
заведующий кафедрой гражданского права
ФГБОУ ВО «Тверской государственный университет»

 Ольга Юрьевна Ильина

12.00.03 – Гражданское право, предпринимательское право,
семейное право, международное частное право
170021, г. Тверь, 2-ая Грибоедова, д. 22
+7 (4822) 52-94-22
E-mail: Ilyina.OY@tversu.ru
«19» января 2024 г.

